

1957年10月1日创刊



佛山新闻

2019年12月 20 星期五

A13

羊城晚报记者 郑诚 通讯员 佛纪宣

“想承接村里的工程项目，总是有各种原因中不了标”“工程项目是上了平台，但中标方总是那一两人”……日前，全省对村巡察现场推进会在佛山举行，一批典型问题的处理结果得到公开。记者19日从佛山完成对442个村（社区）党组织的巡察监督，共发现4134个问题，党纪政务处分82人，挽回经济损失6951.32万元。

村书记暗箱操作强揽工程

2018年3月，高明区委第一轮农村基层党组织涉黑涉恶涉腐问题专项整治第三组进驻高明区更合镇高村村开展巡察。不少村民一见到巡察组便诉苦。

这到底是怎么回事？巡察组收到问题反映后，迅速针对该问题开展农户走访、座谈以及查阅工程招标中标的相关资料，最后摸清村干部陈某涉嫌损害村民利益等违纪违规行为的相关材料，并撰写问题线索报告，依照程序及时将该问题线索移交给高明区纪委监委。高明区纪委监委将其作为发生在群众身边的腐败问题进行快查快办。最终，陈某被开除党籍，并被责令辞去村委主任职务。

据介绍，佛山农村集体资产近千亿元，权力、资金集中，再加上过去监管缺失，基层村（社区）党员干部

部违纪违法案件屡见不鲜。党的十八大以来，全市立案查处的基层党员数占全市立案总人数的一半以上，主要涉及村（社区）党员干部收受财物、侵占集体资产、违规使用公款公物等情况。

“开展对村级党组织巡察以来，佛山提前搜集基层党建工作、集体经济总量、信访举报数量等方面的情况，排出问题较多、一般和较少的村（社区），然后再分类施策，重点监督土地开发、工程建设、‘三旧’改造、资产出租等人财物集中的领域，坚持‘无禁区’，实行‘零容忍’。”去年9月，佛山市还出台了《基层正风反腐三年行动实施方案》《进一步加强城乡基层党风廉政建设的意见》，坚持将正风反腐的触角延伸到“神经末梢”。

佛山纪委监委相关负责人介绍。

佛山完成对442个村（社区）党组织巡察监督，共发现问题4134个

将正风反腐触角延伸到“神经末梢”

集体经济组织收入过亿村民却喊穷

暖冬，南海区桂城街道平东社区，错落有致的屋舍街道，繁忙有序的玉器商贾，一派富庶之象。一年前，平东社区被纳入全市首轮农村基层党组织涉黑涉恶涉腐问题专项整治对象，由南海区委巡察组进驻巡察。

进驻没多久，巡察组发现了一件“怪事”。“平东社区开办了全国最大的玉器市场，一年集体经济组织收入过亿元，可不少村民却老喊穷。”南海区委第二专项巡察组组长黄声华表示，顺着村民提供的线索往下深挖细查，村原党委书记梁锡祺的违纪违法事实渐渐浮出水面。

之后，纪检监察机关联合公安部门，查明了梁锡祺勾结不法商人围标串标，损

了集体肥了个人，非法获利数百万元。今年6月，梁锡祺被开除党籍、开除公职，案件被移送司法机关处理。

近两年来，全市共开展4轮对109个村（社区）和1个镇的专项巡察，发现涉黑涉恶的问题线索59条，通过移送问题线索，打掉南海区桂城街道平东社区、大沥镇沥滘社区、顺德区陈村镇潭洲村等地4个涉黑涉恶团伙。其中，平东社区梁锡祺泄露的牟利、“以权护黑”案，被广东省扫黑除恶办列为“2018年度扫黑除恶十大典型案例”之一。铲除“病害”之后，平东社区集体经济迎来新的发展机遇。经过一年多的整改，平东社区政风民风明显好转，集体收入显著提高，截至2019年前三季度该

社区租金收入达到7561万元，同比增长达到20%。

佛山纪委监委相关负责人表示，在开展对村巡察的具体实践中，巡察组紧盯群众最关心的热点、最焦虑的难点，巡察组在工作流程上，视情简化巡察进驻沟通、动员、汇报等环节，体现“短平快”特点；在具体方法上，开门迎访、入户走访、重点探访、跟踪追访，实现社情民意大起底，不断推动破解村（社区）管理难题。在深入推进对村巡察过程中，佛山市还从制度设计着手，研究出台了《加强党的基层组织建设三年行动计划实施方案》，促进农村基层党组织建设全面进步、全面过硬，为乡村治理能力提升配强“火车头”。

第七届“灯湖论剑”决出桂冠，明年区块链项目评定工作将进入常态化

文/图 羊城晚报记者 周哲 通讯员 陈敏仪

12月19日，历时近三个月的第七届“灯湖论剑”广东金融高新区“区块链+”金融科技创新大赛圆满落下帷幕，来自全国各地的十支“区块链+”金融科技团队在千灯湖上演“终极一战”，联手为现场观众献上了一场高规格、高水平的区块链思维盛宴。

同日，第七届“灯湖论剑”系列活动之区块链技术专题学习活动也顺利举行，活动邀请了业内著名专家与学者为南海区相关部门干部以及企业高管授课，解读区块链技术如何更好助力实体经济发展，广东金融高新区“区块链+”金融科技研究院也正式揭牌。

金融科技研究院正式揭牌

当天，广东金融高新区“区块链+”金融科技研究院正式揭牌。据介绍，研究院将以建设高水平“区块链+”金融科技产业服务与科研平台为目标，承担“区块链+”金融科技共性底层技术研究、测试、入驻项目的筛选和认定，应用场景的挖掘等功能服务。

同时，研究院聘请了一批金融科技领域的专家和学者担任学术委员会委员，为广东金融高新区发展金融科技产业提供最有力的智力支持，推动金融科技的技术成果转化和应用。学术委员会第一批委员分别是中山大学软件工程系主任郑子彬教授、广东外语外贸大学唐明董教授、澳门科技大学戴弘宁副教授、桂林电子科技大学丁勇教授、IBM数字化平台和开发者生态总监倪鑫、广东金融高新区“区块链+”金融科技产业孵化中心总经理张鑫。

企业经认定可享最高一次性130万元奖励



搭建“区块链+”资源对接平台

分，评选出前三名团队。

此外，为期十周的IBM Xzone 驰速创新计划正式闭营。IBM 导师通过数周“在线答疑+线下集中辅导”的指导方式，从区块链技术运用、区块链产品开发等方面对入营团队的项目进行深度梳理，加深入营团队对市场发展方向、产业现状的认知，成功助力入营团队快速成长。

同日，第一批广东金融高新区“区块链+”金融科技企业落户奖励发放仪式举行。据了解，经认定的“区块链+”金融科技企业，可享受最高一次性130万元的落户奖励，3年免租进驻“区块

《佛山市见义勇为人员奖励和保障办法（修订稿）》开始征求社会公众意见 除享受相应待遇外 见义勇为拟最高奖八十万元

羊城晚报讯 记者郑诚报道：见义勇为人员除享受国家和省有关抚恤补助规定的相应待遇外，经市人民政府见义勇为评定委员会确认，由市人民政府颁发见义勇为证书，并发放一次性抚恤奖金，最高可达80万元。19日，记者从市公安局了解到，该局对佛山市现行的《佛山市奖励和保障见义勇为人员办法》（2011年11月15日起实施）进行了修订。现将《佛山市见义勇为人员奖励和保障办法（修订稿）》（以下简称《办法》）面向社会公开征求意见。

《办法》首先对见义勇为进行了定义。是指不负有法定职责、法定义务的

人员，为保护国家、公共利益或者他人的生命、财产安全，制止正在发生的违法犯罪行为或者实施救人、抢险、救灾等行为。《办法》适用于本市行政区域内实施见义勇为人员的奖励和保障工作。本市户籍人员在本市行政区域外实施见义勇为，且在全国或全省有重大影响的，应当参照本办法实施奖励和保障。

在奖励办法上，见义勇为人员除享受国家和省有关抚恤补助规定的相应待遇外，经市人民政府见义勇为评定委员会确认，由市人民政府颁发见义勇为证书，并发放一次性抚恤奖金，其中：牺牲的，发放抚恤奖金人民币八

十万元；完全丧失劳动能力的，发放抚恤奖金人民币六十万元至八十万元；大部分丧失劳动能力的，发放抚恤奖金人民币四十万元至六十万元；部分丧失劳动能力的，发放抚恤奖金人民币二十万元至四十万元；按照《人体损伤程度鉴定标准》，构成重伤但生活能够自理的，根据受伤程度发放抚恤奖金人民币十万元至二十万元；构成轻伤及以上的，根据受伤程度发放抚恤奖金人民币五万元至十万元；没有受伤或伤情未达到轻伤标准，但见义勇为事迹突出，社会影响力较大的，发放奖金人民币二万元至五万元。



共青团佛山市第十五次代表大会召开

羊城晚报讯 记者周哲报道：2019年12月19日上午，共青团佛山市第十五次代表大会在佛山市政协大礼堂召开，佛山市相关部门领导及全市各级团组织选出的261名代表参加会议。

会上，团市委书记王树斌代表共青团佛山市第十四届委员会作了题为《高举伟大旗帜 不忘跟党初心 团结带领佛山青年建功新时代》的工作报告。王树斌指出，五年来，团市委在市委和团省委的领导下，连续六年取得全省共

青团重点工作考核第一，各项工作取得新发展。

会上，佛山市委书记、市人大常委会主任鲁毅代表中共佛山市市委、市人大常委会、市政府、市政协向大会的召开表示热烈祝贺并致词。鲁毅提出，希望全市广大团员青年坚定“为共产主义事业而奋斗”的理想信念，做崇德修身、向上向善的新时代青年，练就“青出于蓝而胜于蓝”的过硬本领，绽放“自古英雄出少年”的青春风采，开拓奋进、锐意创新。

佛山创益合伙人计划项目终审

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员邹玲报道：18日，市民政局和市慈善会共同主办的2020年创益合伙人计划公益创投项目大赛进行了终审，49个顺利通过初审的项目通过路演和现场答辩等方式进行了展示，来自广州和佛山等地的学者、社工界专家和财务专家对项目进行了现场评审。

在项目终审现场，专家们针对项目申请资料提问，并给项目提出了更具实践性的建议。据悉，2020年创益合伙人计划于今年9月10日正式启动，10月15日截止项目申报。据统计，共有80个项目申报2020年创益合伙人计划资助，申报金额逾1400万元。其中，55个项目申报佛山市慈善会定向捐赠项目专项资金，25个项目申报市民政局市级公益服务类社

会组织扶持资金。项目服务范围覆盖佛山市五区，服务内容涵括老人服务类、妇女服务类、青少年儿童服务类、扶济困类、助残服务类和其他公益类等六大类，项目实施期皆为一年。

据悉，市民政局公益服务类社会组织扶持资金将出资150万元扶持15个项目，每个项目资助金额为10万元。市慈善会·和的爱心基金对定向捐赠资助公益慈善项目的数量不进行限制，资助金额根据每个项目的具体申报情况而定。

根据流程，顺利通过终审的项目将于近期进行公示，公示期间没有异议则能获得资助。2020年1月，项目将正式开始实施，项目实施时间为一年，主办方与第三方执行机构将全程跟进和监督项目实施情况。

禅城 旧楼加装电梯补助升至5万元/台

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员林晨报道：近日，禅城区印发实施《佛山市禅城区既有住宅加装电梯管理操作规程》（以下简称《操作规程》），其中提到，加装电梯专项补助由2014年的2万元/台提高为5万元/台；加装电梯工程不收取费用提供现状地形图、不收取城市基础设施配套费，降低费用约5000元；简化施工许可的程序后相关费用同步降低。预计今后禅城区加装电梯比之前降低约10万元的费用。

《操作规程》在简化审批流程上作出一些重大创新突破，第二十二条明确规定了“不可办理建筑工程施工许可证的，申请人应当到属地镇（街道）加梯工作组办理开工建设信息录入管理手续”，按规定，今后工程投资额在100万元以下（含100万元）或者建筑面积在500平方米以下（含500平方米）加装电梯工程，可以不申请办理施工许可证，只要到属地镇（街道）加梯工作组办理开工建设信息录入管理手续。

第二十六条规定了加装电梯工程由业主自行组织本加装电梯的设计、施工单位等对工程进行质量竣工验收，其中出具的竣工验收

顺德 不动产登记正式开通线上受理

羊城晚报讯 记者张韶远报道：近日，佛山市自然资源局顺德分局正式开通抵押登记、预告预抵、增量房转移登记等业务的线上受理，实现不动产登记线上线下两种渠道办理。据悉，该部分业务占全区不动产登记业务接近80%。加上此前不动产登记窗口延伸至银行网点和二手住房买卖登记“一窗受理”系统上线，广大群众将切身感受到顺德不动产登记服务的“加速度”。

据了解，自2019年8月中旬以来，不动产抵押登记等相关事项可在与该分局合作的银行、房地产开发企业直接申请办理。企业和群众在便民服务点只需提交一套资料，就可一次性完成贷款审批、不

动产抵押登记等审批流程。在此之前，佛山市自然资源局顺德分局又携手区政数局、住建局、税务局等部门正式上线运行不动产登记“一窗受理”系统，由不动产登记窗口一次性收齐交易、登记、缴税全部材料，将相关材料现场扫描进行电子化流转，不动产登记人员和税务人员分别同步开展不动产登记受理及核缴税工作。第一批不动产登记“一窗受理”事项为二手住房买卖登记。

据了解，全区已全面实现一般登记、抵押登记分别压缩至5个和3个工作日内办结的工作目标，部分业务登记实现了1至3个工作日内办结。